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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0028/04
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Daniel Cohn-Bendit e Bart Staes, a nome del gruppo Verts/ALE, Olivier Dupuis e Gianfranco 
Dell'Alba
alla Commissione

Oggetto: Rapimento di 30 membri della famiglia Khanbiev in Cecenia

Nelle ultime settimane le forze russe e le milizie cecene filorusse hanno catturato una trentina di 
familiari di Umar e Magomed Khanbiev, ministri rispettivamente della Salute e della Difesa nel 
governo formato in seguito alle ultime elezioni cecene riconosciute dalla comunità internazionale.

Dalla fine di febbraio, decine di uomini mascherati hanno circondato interi villaggi, picchiato e 
insultato la popolazione, sparato e minacciato di "uccidere tutti i Khanbiev fino all'ultimo" e portato i 
membri della famiglia Khanbiev  che sono riusciti a trovare in una località che potrebbe essere 
Tsentoroi, villaggio natale del "Presidente" Kadyrov, in cui il figlio di quest'ultimo avrebbe istallato 
carceri e luoghi di tortura. In particolare, a Benoi, villaggio natale dei Khanbiev, quasi 700 uomini 
hanno portato via Velid, Amroudi, Daoud, Issa, Amroudi, Usman, Zaindi Khanbiev e Vakhidat 
Khanbieva, hanno ferito altri due membri della famiglia Khanbiev e chiesto la resa di Umar e 
Magomed Khanbiev.

Il 1° marzo 2004 Chiita e Aslambek Khanbiev, studenti di medicina, sono stati arrestati alla facoltà di 
Grozny. Il primo sarebbe stato trovato morto, con il corpo gravemente mutilato, mentre il secondo è 
stato liberato in seguito alla mobilitazione dei professori e degli studenti. Il 4 o 5 marzo Aslan 
Khanbiev, figlio di Ali, lui stesso rapito nel settembre 2002, è stato condotto in una località ignota 
mentre minacce sono state proferite nei confronti della figlia di Ali Khanbiev. Infine, il 7 marzo ha 
avuto luogo una nuova retata a Benoi durante la quale sono stati arrestati altri membri della famiglia 
Khanbiev. In seguito a questo vero e proprio ricatto nei confronti di Umar e Magomed Khanbiev, 
quest'ultimo si è costituito alle autorità al fine di evitare che le donne e gli uomini rapiti fossero 
vittime di ulteriori violenze e torture o fossero giustiziati.

Quali provvedimenti intende la Commissione adottare per condannare questi atti inqualificabili ed 
esigere che non sia lesa l'integrità dei 30 membri della famiglia Khanbiev rapiti nonché di Magomed 
Khanbiev? Intende la Commissione chiedere che la Croce Rossa sia autorizzata a visitare quanto 
prima le persone sequestrate nonché Magomed Khanbiev?
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